

ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΕΚΔΟΣΗΣ

Και στο τεύχος αυτό των «Τετραδίων» κυρίαρχη θέση κατέχουν οι προβληματισμοί γύρω από τα εθνικά θέματα και την εκρηκτική κατάσταση στη γειτονική μας πρώην Γιουγκοσλαβία.

Έχει γίνει κουραστική ίσως η εμμονή μας γύρω από το Κυπριακό πρόβλημα. Θα επαναλάβουμε για πολλοστή φορά ότι η μάχη για την εθνική μας ασφάλεια, ακεραιότητα και επιβίωση δίνεται σήμερα στην Κύπρο που κυριολεκτικά πλήττεται από ομοβροντία προτάσεων που θεσμοποιούν την ομηρία. Τα όρια αυτού του νέου κύκλου διαπραγματεύσεων με βάση τα ιστορικά πεπραγμένα που συγκροτούν την πραγματική συμπεριφορά των δύο πλευρών αναλύει ο Λουκάς Αξελός στο άρθρο του.

Με το στρατηγικό δόγμα του ΝΑΤΟ και το νέο ρόλο της βορειοατλαντικής συμμαχίας στις νέες συνθήκες που δημιουργήθηκαν από την κατάρρευση του διπολισμού και την ανάδειξη των ΗΠΑ σε μοναδική υπερδύναμη, ασχολείται ο πτέραρχος ε.α. Νίκος Κουρής.

Τα πυκνά σύννεφα που συσσωρεύονται στο Κοσσυφοπέδιο και την επερχόμενη θύελλα με τις άμεσες επιπτώσεις για τους Βορειοηπειρώτες και την Ελλάδα, που έχει ήδη ανοιχτό το μέτωπο των Σκοπίων, διερευνά ο Σταύρος Λυγερός, ενώ ο Τάσος Τέλλογλου συμπληρώνει και ολοκληρώνει το προηγούμενό του άρθρο, με μια ευσύνοπτη παρουσίαση της γερμανικής επίδρασης, αλλά και των ορίων της, στον πόλεμο της Βοσνίας.

Τη σλαβική παρουσία στον ελληνικό χώρο ως ιστορικό φαινόμενο και την αμυντική μας στάση και αδυναμία να αντιτάξουμε μια συστηματική και πειστική ανταπάντηση στους παραχαράκτες της ιστορίας της Μακεδονίας και στους κατασκευαστές της λεγόμενης «Μακεδονικής γλώσσας» αναλύει ο καθηγητής Φαίδων Μαλιγκούδης, ενώ ο Αστέρης Κ. Χουλιάρης αποπειράται να καταδείξει τα προβλήματα που δη-

μιουργούνται από την κατίσχυση των μητροπολιτικών γλωσσών στη ροή πληροφοριών και την εξάρτηση που αυτό δημιουργεί στα ελληνικά συστήματα συγκέντρωσης πληροφοριών και λήψης αποφάσεων.

Τη διεύρυνση του μουσουλμανικού τόξου και τον κεντρικό ρόλο της Τουρκίας στο τέντωμα της χορδής του σε Δύση και Ανατολή θίγει ο Δημήτρης Αλευρομάγειρος, συμπληρώνοντας το κείμενο του Κ. Σχινά για την τουρκική διείσδυση στο γεωπολιτικό χώρο της Κ. Ασίας που δημοσιεύσαμε στο προηγούμενο τεύχος.

Τα στοιχεία που προσδιορίζουν την ελληνική εξωτερική πολιτική στο χώρο των Βαλκανίων το μεσοπόλεμο προσπαθεί να εντοπίσει ο Ευστάθιος Φακιολάς, αναδεικνύοντας εξ αντικειμένου τις υπάρχουσες και σήμερα αναλογίες.

Τελευταίο, γιατί εντάσσεται σε μian άλλη θεματική, αφήσαμε το κείμενο του Δημήτρη Κωνσταντακόπουλου που αφορά τις εξελίξεις στο χώρο της πρώην Σοβιετικής Ένωσης. Ένα κείμενο που πρέπει να προσεχθεί γιατί έρχεται να προσθέσει μian ουσιαστική κριτική μαρτυρία ενός ανθρώπου που ζει από κοντά τις συγκλονιστικές εξελίξεις των τελευταίων χρόνων στην πρώην Μέκκα του κομμουνισμού.

Κλείνοντας το σημείωμα αυτό θέλουμε να επισημάνουμε το μέγεθος της τουρκικής υποκρισίας, αυτόκλητου υπερασπιστή των όπου γης μουσουλμάνων, αλλά και της διεθνούς κοινότητας, απέναντι στα φρικαλέα εγκλήματα που ο στρατός του ρατσιστικού τουρκικού κράτους διαπράττει καθημερινά στο μαρτυρικό Κουρδιστάν και τα πλήγματα υποβάθρου που επέφεραν στα αλαζονικά σχέδια της μητρόπολης οι μαχόμενοι υπέρ βωμών και εστιών Σέρβοι πατριώτες, που ενσαρκώνουν αυτή τη στιγμή το πνεύμα αντίστασης των μικρών λαών απέναντι στη λογική του διαίρει και βασίλευε, απέναντι στη λογική ενός νέου μοιράσματος του κόσμου ερήμην των ιστορικών υποκειμένων.